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Ene-39.2001 Termodynamiikka ja liimmdnsiirto Tentti 18.12.2010 klo 10-14.
Tehtdvit 1- 4 suoritetaan ensin tukimateriaalin kanssa (klo 10 -13) ja sen jéilkeen tehtavdt 5 - 6 ilman
mitdicin tukimateriaalia (klo 13 -14). Tukimateriaalina saa olla mitd tahansa, mukaanlukien omakditiset
muistiinpanot, mutta ei laskuharjoitustehtdvid ratkaisuineen eikd laskuharjoitusmonistetta 151 (tai 147
tai 135). Opisto- ja AMK-insinoorit suorittavat halutessaan vain tehtdvdt 1-4. Kunkin vastauspaperin
yldreunaan tulee tdlloin merkitd selvisti sana INSINOORI.

1. Kattilahuoneessa mitattiin infrapunakameran avulla kattilan lampoeristeiden pailtd keskimééraiseksi
pintaldmpétilaksi 40°C . Pystypinnat olivat noin 3 m korkeita ja niiden yhteen laskettu pinta-ala oli noin
60 m”. Laske niiden pintojen kautta kattilahuoneseen tuleva limpéteho, kun kattilahuoneen ilman
lampdtila ja seindpintojen lampétila oli noin 25°C.

Ohje: Laske erikseen vapaan konvektion ja siteilyn kautta tulevat lampdvirrat. Eristepinnan
emissiokerroin on € = 0.88.

2. Eris aaltoenergian talteenottotekniikka on toteutettu siten, ettd veden aaltoliike-energialla pumpataan
0ljyd putkea pitkin mereltd rannalla olevalle hydrauliikkamoottorille, joka pyérittdd generaattoria.
Hydrauliikkamoottorilta 6ljy palautuu toista putkea pitkin takaisin 6ljypumpulle. Oljyvirtaamalla

5.4 litr/s paineet eri kohdissa ovat: pumpun imuaukossa 10 bar(abs), pumpun paineaukossa 180 bar,
hydrauliikkamoottorin tuloaukossa 170 bar ja hydrauliikkamoottorin ldhtdaukossa 20 bar. a) Laske
aaltoenergiasta 6ljypumppuun siirtyvi akseliteho, kun 6ljypumpun isentrooppinen hy&tysuhde on n=10.8.
b) Laske generaattorin antama sihkdteho, kun hydrauliikkamoottorin isentrooppinen hydtysuhde on

n = 0.85 ja generaattorin hyotysuhde on 0.97. c) Laske mill4 kokonaislampéteholla jarjestelmé
lammittdd merta eli mikd on 6ljystd mereen siirtyvi lampoteho, kun putket ovat koko matkaltaan meressé.
d) Laske 6ljyn lampétilamuutos 6ljypumpussa ja hydrauliikkamoottorissa, kun ndmi osaprosessit
voidaan kisitelld adiabaattisina ja lukuarvot lampétilamuutoksille voidaan laskea kdyttamalla
kummallekin laitteelle 6ljyn sisdinmenoldmpétilana meriveden lampétilaa 295.15K, ljylle

tiheyttd p = 815kg/m?ja limpdlaajenemista dp /8T = —0.1kg/m’K seki ominaislimpokapasiteettia
cp,=1950 J/kgK.
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